



ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA PRESEDOV FAKULTNÝCH RÁD KVALITY

Deň: 13. november 2023

Miesto: zasadacia miestnosť rektora UK, RUK, NB č. 116

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

1. Otvorenie

Prorektorka pre kvalitu a rozvoj UK, prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM privítala všetkých prítomných, informovala o členoch FRK, ktorí požiadali o ospravedlnenie svojej neúčasti na zasadnutí a oboznámila prítomných s programom zasadnutia.

2. Zamestnanecká anketa

V úvode stretnutia sa prorektorka pre kvalitu a rozvoj ešte vrátila k plneniu uznesenia z RK UK z 28.11.2022, na základe ktorého bolo potrebné zabezpečiť zverejnenie výročných správ fakúlt UK na webových stránkach. Konštatovala, že daná úloha bola splnená a nastalo zlepšenie v danej oblasti v porovnaní s predošlými rokmi. Prorektorka pre kvalitu a rozvoj sa kladne vyjadrila k situácii, že väčšina fakúlt má na weboch zverejnené aj hodnotiace správy o vzdelávacej činnosti a vedeckovýskumnej činnosti. Bolo poukázané na skutočnosť, že na niektorých fakultách uvedené správy budú rokované na vedeckých radách fakúlt v priebehu jesene. Prodekan PraF UK, upozornil na nepresnosť v ppt. prezentácii v prípade PraF (prezentované nezverejnenie hodnotiacich správ za rok 2022, ktoré sú súčasťou II. časti Výročnej správy za rok 2022), materiál bude pred zaslaním korigovaný. Prodekan FaF objasnila súčasný stav hodnotiacich správ vo vzťahu k fakultnej výročnej správe. Do budúcnosti by bolo vhodné preniesť schvaľovací proces do prvej polovice roka na všetkých fakultách UK. Prorektorka pre kvalitu a rozvoj poukázala na rozdiely v schvaľovacom procese výročnej správy a hodnotiacich správ. Výročné správy schvaľuje akademický senát fakulty a hodnotiace správy vedecká rada fakulty.

Pozornosť auditória sa upriamila na úlohy z predošlého zasadnutia FKR UK zo dňa 26.6.2023 (realizácia ankiet v AR 2022/2023; harmonogram ankiet v AR 2023/2024; prerokovanie zamestnaneckej ankety v rámci projektu DISK), ktoré bližšie komentovala pani prorektorka Štvrtinová. Prezentovaná bola činnosť fakúlt vo vzťahu k hodnoteniu celouniverzitnej zamestnaneckej ankety a k vyhodnocovaniu fakultných zamestnaneckých ankiet. Následne sa vyjadrili so svojimi skúsenosťami a postrehmi k téme prodekan JLF, ktorý predstavil spôsob hodnotenia zamestnaneckej ankety a skúsenosti s procesom realizácie, vyhodnotenia a vykonaných nápravných opatrení. Prodekan LF reagoval na praktickú stránku vyhodnotenia zamestnaneckej ankety, poukázal na fakultné špecifiká v danej oblasti.

Zamestnanecká anketa na celouniverzitnej úrovni sa bude realizovať aj v máji 2024 osobitne pre tvorivých zamestnancov a osobitne pre administratívnych zamestnancov. Anketa pre administratívnych zamestnancov sa primárne bude konať na Rektoráte UK v druhom kvartáli 2024.

V rámci bloku a voľnej diskusie bola obsiahnutá aj téma absolventskej ankety na UK. Niekoľko postrehov k realizácii absolventských ankiet uviedol prodekan JLF. Bolo poukázané na snahu nadviazať lepší kontakt s absolventmi UK (príklad LF) aj vo vzťahu k fungovaniu Alumni klubov na UK. V rozprave vystúpil za FiF prodekan Vojtech, ktorý informoval o aktivitách fakulty, kde prebieha dotazovanie absolventov každé 2-3 roky. V danom prípade sa jednalo o prieskumy



uplatnenia absolventov. Vyhodnotenie vo forme podrobných správ fakulta zverejnila na webe fakulty. Uvedené prieskumy sa na FiF konali trikrát a zabezpečenie ročného cyklu je pre fakultu personálne náročné. Pani prorektorka Štvrtinová predstavila prax na LF UK a vyzvala prítomných na reflektovanie alebo aktívnu účasť v rozprave. Prodekan PraF požiadal prodekana LF aby predstavil štruktúru a obsah absolventskej ankety, ktorú vykonávajú na fakulte ako pozitívum aktivity vyzdvihol vysokú návratnosť, ale zároveň poukázal na isté nedostatky – potrebu doplnenia otvorených otázok, či redukovať počet subjektívnych otázok. Prodekan LF podotkol, že zaujímavé by bolo odsledovať trend odpovedí respondentov v dekáde, avšak nakoľko boli prvé ročníky ankety realizované v papierovej forme, realizácia porovnania by bola príliš komplikovaná.

3. Študentská anketa

Prorektorka pre kvalitu a rozvoj informovala o zámere zachovania študentskej – „mikulášskej ankety“, v termíne 6.12.2023 rovnakým spôsobom ako tomu bolo v roku 2022. Z hľadiska obsahu bude do znenia otázok zasiahnuté minimálne, aby bolo možné porovnať zmenu odpovedí študentov a to ako prebiehajúci akreditačný proces ovplyvnil pohľad študentov na proces. Prorektorka pre kvalitu a rozvoj informovala zúčastnených o pláne realizácie fakultných študentských a zamestnaneckých ankiet.

4. Proces akreditácie na UK a jej fakultách

Prorektorka pre kvalitu a rozvoj UK stručne predstavila proces akreditácie na UK, ktorú dňa 9. októbra 2023 zahájila SAAVŠ. Proces posudzovania vnútorného systému kvality UK začal posudzovaním na Rektoráte UK. Zároveň hodnotitelia navštívili internáty a v ďalších dňoch začali navštevovať jednotlivé fakulty UK. Koncom novembra prebehne posudzovanie na JLF, čo súvisí s tým, že SAAVŠ chce byť akreditovaná aj pre USA s tým, aby JLF mala uznávaný prvý a druhý stupeň absolventského výkonu v USA. Proces posudzovania na UK bude trvať do 5. decembra 2023, kedy bude o 9:00 hod. ukončený ústnou formou na Rektoráte UK. Písomné vyjadrenie bolo ústne prisľúbené v marci 2024. Dňa 11.12. zasadne RK UK o 10:00 hod., na ktorej budú prezentované najnovšie informácie o akreditačnom procese. Predstavené boli okruhy tém, ktoré doposiaľ najvýraznejšie rezonovali v komunikácii medzi predstaviteľmi, študentmi a partnermi UK a posudzovateľmi zo SAAVŠ. V následnej diskusii vystúpili prodekan LF, ktorý vyzdvihol skutočnosť, že študenti na fakulte nemali negatívny zážitok z vypočutia, mnohé podnety vníma ako prínosné, ktoré môže v krátkodobom horizonte implementovať do praxe. Upozornil na skutočnosť, že hodnotitelia reagovali, na skutočnosť, že im bol prezentovaný stav na fakulte k septembru 2023 a nie k dátumu podania žiadosti. Samotní hodnotitelia nereflektovali dynamiku zmien, ktorá je nutná a v mnohých prípadoch bola podmienená aj zmenami vo vysokoškolskom prostredí – prijatie novely vysokoškolského zákona. Predseda FRK FTVŠ hodnotil proces posudzovania kladne, poukázal na určité rozdiely medzi posudzovaním na Slovensku a v zahraničí, na základe vlastnej skúsenosti. Prodekan PraF poukázal na skutočnosť, že respondenti v otázkach, alebo nápadoch hodnotiteľov nevideli možnosť, ako ich využiť k zlepšeniu fungovania fakulty. Identifikovali ako problematické, že hodnotitelia nereflektovali, v akej pozícii pri vypočutí boli respondenti, ktorí tak nemohli vysvetliť, čo robia. (Učitelia boli dotazovaní na fungovanie externého prostredia a zástupcovia z externého prostredia nedostali dostatočný priestor na vysvetlenie väzby s fakultou). V diskusii odzneli pozitívne aj negatívne skúsenosti z procesov hodnotenia fakúlt a UK ako celku.

5. Dlhodobý zámer UK – aktualizácia v roku 2024



Prorektorka pre kvalitu a rozvoj informovala o potrebe zosúladenia DZ UK s DZ MŠVVaŠ SR, ktoré schválila Vláda SR 23. augusta 2023, kde sú vytvorené základné a voliteľné ukazovatele výkonnostných zmlúv a bližšie ich charakterizovala. Každá vysoká škola si mala do konca septembra vybrať 6 voliteľných ukazovateľov. Vedenie UK prijalo na svojom zasadnutí 23.8.2023 šesť nepovinných voliteľných ukazovateľov, ktoré boli následne prerokované a schválené na Kolégiu rektora UK 25.9.2023. Prorektorka pre kvalitu a rozvoj upozornila na možnosť, že ukazovatele ktoré si vybrala UK a zaslala na MŠVVaŠ SR 29.9.2023, nemusia byť prijaté. UK doposiaľ neobdržala v danej veci z ministerstva žiadne stanovisko. Následne prorektorka Štvrtinová stručne charakterizovala ukazovatele pre UK a poukázala, na rozdiel v pôvodných podkladoch a vo finálnej verzii, kde hodnoty pri jednotlivých kritériách stanoví ministerstvo. Prodekanka FaF poukázala na limity niektorých kritérií, konkrétne kapacitu pracoviska, na čo nadviazala prorektorka pre kvalitu, keď konštatovala, že mnohé kritériá ako napríklad externé vplyvy (situácia v krajine) univerzita nevie ovplyvniť, alebo tiež poukázala na nejasnosti výberu parametrov (počet monografií doktorandov v Nordic List), či absenciu konkretizácie kritérií (počet vysoko citovaných publikácií v databáze WoS) a prekvapivú absenciu základných ukazovateľov pre oblasť internacionalizácie a oblasť integrácie vysokých škôl. Prorektorka pre kvalitu a rozvoj avizovala redukciu ukazovateľov a zámer pripraviť aktualizáciu DZ UK na úrovni úseku pre kvalitu v priebehu januára 2024.

6. Rôzne

Prorektorka Štvrtinová informovala o vývoji a súčasnom stave prekladov vnútornej legislatívy UK do anglického jazyka a tiež o spôsobe budúceho zabezpečenia prekladov vybranej legislatívy na univerzitnej úrovni. Identifikované konkrétne nedostatky v danom procese boli odstránené a zároveň boli predstavené efektívnejšie spôsoby nastavenia prekladov legislatívy UK, dôslednú kontrolu celistvosti materiálov zabezpečí Úsek legislatívy a právnych služieb RUK. Auditórium bolo oboznámené so zámerom Vedenia UK, ktoré schválilo vysúťaženie firmy na zabezpečovanie prekladov legislatívy. Prorektorka Štvrtinová informovala o zámere rozšírenia existujúceho terminologického slovníčka, pre potreby celej univerzity so zámerom unifikovať terminológiu primárne v oblasti vnútornej legislatívy.

Prorektorka pre kvalitu a rozvoj informovala o uskutočnených aktivitách projektu DISK, ktorý skončil v októbri a v tom istom mesiaci sa uskutočnila aj jeho kontrola z MŠVVaŠ SR, ktorá nenašla v projekte pochybenia. V súčasnosti prebieha finalizácia záverečnej správy projektu. UK bude v niektorých vybraných aktivitách projektu pokračovať. Prezentované a stručne zhodnotené boli výsledky v rámci aktivity HUB, ktoré zabezpečili pracovníci CIT. Auditórium bolo oboznámené s faktormi, ktoré ovplyvnili terajšiu podobu HUBu a so skutočnosťou, že práce na HUBe budú ďalej pokračovať. Prodekan FiF poukázal na potrebu vytvorenia usmernení, respektíve metodického pokynu pre vyhodnocovanie kvality jednotlivých študijných programov, ktorým tento akademický rok uplynie periodická dĺžka štúdia, konkrétne poukázal na dvojročné magisterské programy. Vyhodnocovanie by malo prebehnúť koncom AR 2023/2024 alebo najneskôr začiatkom AR 2024/2025. Prorektorka pre kvalitu a rozvoj konštatovala, že danú aktivitu bude vhodné zabezpečiť začiatkom AR 2024/2025 a prisľúbila zaslať usmernenie, ktoré bude vypracované v spolupráci s prorektorkou pre vzdelávanie a sociálne veci.

7. Záver stretnutia



PROREKTORKA PRE KVALITU A ROZVOJ
UNIVERZITY KOMENSKÉHO V BRATISLAVE
prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM

Prorektorka pre kvalitu a rozvoj poďakovala všetkým zúčastneným a zasadnutie ukončila.

Prílohy:

Prezenčná listina

Prezentácia prorektorky pre kvalitu a rozvoj prof. MUDr. Viery Štvrtinovej, PhD., FESVM

Zapísal: Mgr. Michal Šebeňa, PhD.

Overila: prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM